



游客在采摘“空中草莓”。栽培槽悬于半空中,高度可以通过电机来控制。记者 郑凯侠 摄

长在半空的草莓 站着就可以采摘



长在半空中的草莓你见过吗? 2月11日,在鄞州区下应街道湾底村天宫庄园的一个智能玻璃大棚里,记者见到“空中草莓”。

一株株草莓植株整齐地种植在栽培槽里,栽培槽悬于半空中,其高度可以通过电机来控制。当下正值草莓收获季节,一颗颗红艳艳的草莓悬挂于栽培槽两侧,远远望去,红色果实点缀其间,既是收获的场景,也是一幅美丽画卷。

虽然昨天有些阴冷,但仍有一些游客挡不住“诱惑”,前来体验。

“这种草莓种植方式我倒是第一次见,感觉蛮新奇的。相比种在地上的草莓,站着摘更省力,而且像今天这种阴雨天气来摘,也不会弄得一身泥。”游客王女士说。

这里的“空中草莓”采用的是智能化数字管理系统,包括环境监测、视频监控、病虫害监测监控、水肥一体化滴灌等系统,可根

据草莓的生长需求,将室温控制在10℃-28℃,并通过视频监控系统实时查看植株的生长情况和工人操作情况,相比传统地面种植管理更加精细,草莓的甜度、口感和产量也均有所提高。此外,这里的草莓用的是基质无土栽培。跟土壤相比,基质的水肥更易控制。

“这种立体栽培模式,与地栽相比有不少优势:立体栽培不需要弯腰劳作,能够有效减少劳动强度,游客的采摘体验感也更好;草莓长在半空中,能够有效防治虫害,减少草莓表面的尘土附着,更加干净卫生。”说起立体栽培草莓的好处,天宫庄园农业技术总监胡君欢滔滔不绝。

在智慧农业的加持下,“空中草莓”的采摘能一直持续到4月底。据介绍,这里的草莓有“梦之莹”“梦晶”“红颊”“章姬”等多个优质品种。 记者 郑凯侠 通讯员 沈新娜

帝王蟹来了 今年第一船 进口帝王蟹抵甬 后续价格或将更加亲民

2月10日中午,载着约14吨野生活体帝王蟹的蒙古籍渔船“亚历山大”轮靠泊象山石浦新港码头,宁波出入境边防检查站民警为这批远道而来的鲜活水产进口业务提供了快速通关服务。据了解,这是今年抵达宁波口岸的第一船帝王蟹。

针对进口活体帝王蟹脱离海水生存时间较短的特点,宁波边检站严格落实“乙类乙管”移民管理优化政策措施,通过网上报检为“亚历山大”轮提前办理入境边防检查预检手续。船舶抵港后,边检民警会同海关等口岸查验单位第一时间办理完善相关入境手续,最大限度为活体帝王蟹供应市场缩短时间。

据悉,象山口岸自去年7月29日首次进口俄罗斯帝王蟹以来,全年共有17艘次共400余吨帝王蟹经象山新港码头“爬”上中国老百姓的餐桌。进口这批帝王蟹的宁波申蓝国际贸易有限公司相关负责人表示,因疫情及其他不可抗拒的因素影响减弱,该公司将进口越来越多的高品质帝王蟹供应国内市场,而随着今年进口量的增加,昔日价格高昂的帝王蟹,后续将逐步以更加亲民的价格“爬”上百姓餐桌。

记者 张贻富 通讯员 刘俞辰



刚刚抵甬的进口帝王蟹。

“文明健康·绿色环保”公益广告

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



让绿色 走进生活



宁波市文明办